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Université 2 Constantine (fréres mentouri)— Campus Chaab-Ersas

Date : Le 19 Juin 2018

/

CONTROLE DE RATTRAPAGE EN INFORMATIQUE 2 (ST)
Durée : 1 H30 mn Année universitaire : 2017-2018

Exercice 1 :(12 points)

Ecrire un programme PASCAL qui permet de gérer les
patients d’une polyclinique en suivant les étapes suivantes :

1. Créations d’un nouveau type d’enregistrement Patient
qui se caractérise par :

- Num Dessier : de type entier ;

- Nom, Prénom : chaine de 25 caractéres,

- Date de naissance : se¢ compose de 3 champs (jour,
mois et année)

- Numéro de sécurité sociale : chaine de 8 caractéres,

2. Création d’une procédure (Saisir) qui permet de remplir
les informations de 120 patients dans un fichier
nommé Patients.txt.

3. Création d’une fonction booléenne (Existe) qui permet de
vérifier, & partir d’un Numéro de sécurité sociale, si un
patient donné est déja inscrit ou non (c 2 d s’il existe dans
le fichier ou non).

4. L’appel de la procédure Saisir.

S. L’appel de la fonction Existe pour afficher Num
Dossier d’un patient donné s’il existe dans le fichier.

Exercice_2: (6 points)

Soit A une matrice d’ordre (10*12) de nombre réels.
Ecrire un programme PASCAL qui permet de :
1. Lire la matrice A.
2. Afficher les éléments de la premiére et la dernicére
ligne de la matrice A. )
3. Chercher et afficher le plus grand élément de la
matrice ainsi que ses indices (i et 1)-

Exercice 3 : Questions de cours (3 points)
Choisissez la bonne réponse (chacune sur 0,5 Pt) :

Q1 : La taille d’un tableau est :
a : constante b : variable
Q2 : Une Fonction renvoie : a : un seul résultat
b : deux résultats
Q3 : L'accés aux données des fichiers peut étre :
a : séquentiel b : direct ¢ : les deux
Q4 : Les paramétres utilisés lors de I'appel d’une procédure
ou fonction sont appelés :
a : paramétres formels b : paramétres effectifs
Q5 : Citez deux avantages de I'utilisation des procédures et
fonctions ? (0,5 pt)
Q6: Citez deux avantages de I’utilisation des fichiers

d’enregistrements ? (0,5 pt)

¢ : plusieurs résultats
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°2 « INFORMATIQUE 2 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ™° ANNEE ST, ANNEE 2017_2018

Exercice 1 : (12 Point)

Program gestion patients; (0,25 PT)
Uses Crt;
Const n =120 ; (0,25 PT)
Type
Date record
Jour : Integer; /* ou [1..31]
Mois : integer;/*ou [1..12] (0,5 PT)
Annee : integer;
End;
Patient = record
num D : Integer;
nom, Prenom: String[30];
Date Naiss : Date; (1P7T)
Num_sec: String({8];
End; J
Fich p = File of Patient; (0,25 PT)
Var
Fich: Fich_p; (0,25 PT)
P: Patient; (0,25 PT)
NS: String(8]; {o, L5
Procedure Saisir (var F : Fich_P); (0,25 PT)
var i : Integer; (0,25 PT)
P: Patient; (0,25 PT)
Begin
Rewrite (F); (0,25 PT)
For i:= 1 to n do (0,25 PT)
With (P) do (0,25 PT)
Begin
Writeln(' Le patient n°' ,I, ' : '");
Write(' Numéro du dossier : '); Readln (Num D) ;
Write(' Nom : '); Readln (nom) ;
Write(' Prenom : '});
With (Date Naiss) do (0,25 PT)
Write(' Jour '); Readln (Jour) ;
Write(' Mois : '), Readln (Mois);
Write(' annee : '}); Readln (annee) ;
End;
Write (' Num sec : '}); - Readln(Num_sec
End;
Write (F,P) (0,25 PT)
End;
Close(F) (0,25 PT)
End;

f

Function Exist(var F: Fich_P, NS: string[8]): Boolean; (0,5

var P : Patient;
Test : Boolean; }- (0,5 PT)
Begin
Reset (F); } (0,5 PT)
Test:= False;
%While not EOF(F) DO (0,25 PT)
Begin
Read(F, P); (0,25 PT)
if (P.Num_sec = NS) then (0,5 PT)
Test:= true;
End;
Exist:= test; } (0,5 PT)
Close(F)
End;
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Readln (Prenom) ;

(0,25 PT)
(0,25 PT)
(0,25 PT)

(0,25 PT)
(0,25 PT)
(0,25 PT)
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(0,25 PT) Begin

Progran.operations_matrice; (0,25 PT)
Uses Crt:
Const n =10 ; M = 12 (0,25 PT)
Vax
1,j,i max,j max:integer (1 PT)
Mat: array[l..n,1..m] of real ; (0,5 PT)
— Begin
For i:= 1 to n do }- (0,5 PT)
¥For j:= 1 tom do
Read (Mat[I,j]); (0,25 PT)
For j:= 1 tomnm do (0,25 PT)
Writeln(mat[1l,3])7 . (0,25 PT)
¥or i:= 1 to n do (0,25 PT)
Writeln (mat[i,m]): (0,25 PT)
max:=Mat[1,1]; (0,25 PT)
For i:= 1 to n do
0,25 gzl For j:= 1 to m do (0,25 PT)
Begin
If (max < Mat([I,j])then (0,25 PT)
Begin
Max:= Mat[I,j]7 (0,25 PT)
i max = i; (0,25 PT)
j max = J; (0,25 PT)
End;
Writeln(' le plus grand élement de la matrice est : ', max '); (0,25 PT)
L_—_Writeln(' Ses indices sont : ', i max, ° ', j max ); (0,25 PT)
End.

— BEGIN
Assign(Fich,'c:\\Patient.txt'); (0,25 PT)
Saisir (Fich): (0,25 PT)
Writeln(' Donnez le numero de securite sociale NS : Js
Readln(NS); (0,25 PT)
IF¥ (Exist(Fich, NS)= true) THEN (0,25 PT)
Reset (Fich); (0,25 PT)
wWhile not EOF(Fich) DO (0,25 PT)
— Begin
Read (Fich,P); (0,25 PT)
if (P. Num sec = NS) then (0,25 PT)
Writeln (' le numero du dossier est: , "Num D ") ¢ (0,25 PT)
End;
/* else Writeln (' Ce Patient n’’existe pas dans la base '):
End;
Close(Fich); (0,25 PT)
Readln;
L END.

Remarque : on peut aussi déclarer ume variable booléenne par exemple trouve et

travailler avec elle en Paffectant le résultat de Ia fonction EXIST puis la tester...
Exercice 2:/*Matrice*/ (6 points)

Exercice 3:/*Questions de cours */ (6 points

o L S

i | A a e Diminuer la taille du programme.
25 Q2 a o Découper les taches afin d’une bonne compréhension
Q3 c Qs e Faciliter la compilation du programme et aussi la
maitrise et la détection des erreurs...etc.
Q4 b e Stockage permanent des données.
Q6 e Englober dans la méme structure (enregistrement) des
données non homogénes.
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